



市十五届人大五次会议闭幕

张一新当选南京市人大常委会副主任

快报讯(记者 鹿伟)历时4天的南京市第十五届人民代表大会第五次会议,在全体代表的共同努力下,圆满完成了预定的各项议程,于1月13日下午在南京闭幕。江苏省委副书记、南京市委书记吴政隆主持闭幕大会并讲话。会议选举张一新为南京市第十五届人民代表大会常务副主任,林克勤为南京市第十五届人民代表大会常务委员会秘书长。

会议通过了关于接受李琦同志辞去南京市第十五届人民代表大会常务副主任职务的请求的决定、关于接受侯成新同志辞去南京市第十五届人民代表大会常务委员会秘书长职务的请求的决定。选举张一新为南京市第十五届人民代表大会常务副主任,林克勤为南京市第十五届人民代表大会常务委员会秘书长,于保华(女)、吴平、

吴晓茅、胡宁、赵晶夫、徐翠华(女)为南京市第十五届人民代表大会常务委员会委员,范群为市人民检察院检察长(根据地方组织法规定,新当选的市人民检察院检察长须报省人大常委会批准)。会议表决通过吴平为南京市第十五届人民代表大会内务司法委员会主任委员。新当选人员进行了宪法宣誓。

会议通过了关于南京市人民政府工作报告的决议、关于南京市2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划的决议、关于南京市2016年预算执行情况和2017年预算的决议、关于南京市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于南京市中级人民法院工作报告的决议、关于南京市人民检察院工作报告的决议。



会上,新当选人员进行了宪法宣誓 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

南京医疗资源的布局正在加快推进

南京市中医院年中启动搬迁 江北国际医疗中心明年开诊

1月13日,南京市十五届人大五次会议举行预算审议意见答复会,邀请市财政、市公积金中心、市建委等11个部门有关负责人,对代表们在审议预算报告时提出的问题进行反馈。财政如何保证居民看病更方便?今年归集的公积金怎么用?城市公交无障碍设施投入是不是有点少?许多审议阶段的问题依旧是代表们追回的焦点。市卫计委主任孙家兴在会上透露,南京医疗资源的布局正在加快推进,预计今年年中,市中医院将实施搬迁,全部搬至南部新城。此外,江北国际医疗中心也正在加紧推进中,预计明年能够开诊。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳

问题回应

医疗资源布局情况如何? 市中医院年中搬迁至南部新城

“在财政预算审议中,很多代表对卫生体系的财政投入很关注。总的来讲,财政这几年对卫生系统投入逐渐加大。尤其是医改以来,药品零差价、医联体、家庭医生签约等,财政都给予很大的保障和支持。”南京市卫计委主任孙家兴表示,对于代表们广泛关注的南京医疗资源布局,这几年市一级财政投入很大。

孙家兴说,目前,医疗资源的布局调整,正在有条不紊地加

快推进,其中一些新建的医疗中心已经陆续投入使用。比如,去年河西儿童医院已经全面投入使用,“我们对使用以后广州路缓解问题,也做了一个统计,广州路比2015年同期减少了24.93万人就诊,出院人数减少了3119人,分流的作用开始显现。”此外,孙家兴透露,今年年中,南京市中医院将实施搬迁,将整体搬迁至南部新城。江北国际医疗中心也正在加紧推进中,预计今年年内全面完成装修、就

诊前准备,明年可以实现对外开诊。

针对代表们比较关心的院前急救人员问题和站点布局不尽合理等问题,孙家兴回应说,院前急救还不能完全满足需要,不过,市人大非常重视,将专门进行条例制定,通过立法的方式将网点固定下来。至于人员不足问题,孙家兴表示,相关部门已经采取了一些应急措施,在医院下基层的人员中,把急救中心也作为一个基层点。

代表追问

1 对残疾人出行建议的回应“不太满意”

南京市人大代表徐珺是两届人大代表,已经连续两年提到了在全市推动无障碍设施建设的建议。不过,在昨天的答复会上,她直言对此次市残联的回应不是很满意。“我有一个拄双拐的残疾人朋友,他说对他来讲,在乘坐地铁时,如没有无障碍设施,登一层楼梯就像登珠穆朗玛峰一样,难度很大。”

徐珺还了解到,作为监督部门,市残联的职能有限,并不承担规划、建设等方面的工作。针对这个情况,她建议能否赋予

残联对无障碍设施的验收检查权。“目前国外已经有专门法案关注残疾人出行,中国现在还没有,南京是否能够先行去做表率?”

“这位代表无障碍出行的问题,我认为提得很好。”市残联有关负责人回应称,虽然南京无障碍设施建设情况在全国领先,但也存在一些问题,比如公交车上的无障碍设施缺失、管理监督缺失以及城乡无障碍设施的差距等问题。他表示,今后残联将和社会各界一起,发挥好监管作用。

2 建议维修费用高的路段引入监督机制

“在报告第9页,提到‘在城市建设上不能盲目扩大建设量,要建立长效管理机制问题。’”对这一答复,徐珺在会上特别读出,直言很赞同。不过,她也指出,对于城市道路建设、养护,大家的意见比较多,其中最关注的就是道路反复修。对此,她建议,在维修费用比较高的路段,建立监督机制,来把握施工质量、施工队伍、产品质量等前端情况。

“现在一些修复的道路工程质量不佳,重型车辆压过就会出现问题。”她还建议,根据监管机构的记录与反馈,在做下一年度财政预算的时候,可以充分考虑这个因素,避免因不良企业、不良产品,给财政造成不当的浪费。

南京市财政局局长陈发喜现场表态:“从源头加强管理这个建议非常好,会与相关部门对接,加强专项资金的绩效管理。”

昨天,南京市人大代表孙达华也一口气提了4个问题。其中,同样关注到了重大项目资金使用方向、明细不明确的问题。“每年预算,有些重大资金为何要安排,原因是什么?希望细化出来,让代表们看懂。”去年5月,全市营改增全面铺开,减税是重要目的,但他经过调研发现,有些企业感受不明显,有的甚至不降反升。对此,陈发喜表示,由于产业结构的原因,部分企业未享受到减税福利,可会后与相关部门反映、对接。



南部新城医疗中心效果图